

露营、探险，五天四夜的大自然之旅

现代快报少年实践营暑期夏令营开营，第二期学员招募中

7月的夏日，烈日炎炎。由现代快报联合南京宁远培训中心(校外实践)共同举办的“探索·发现大自然露营之旅”夏令营开营了。互不相识的孩子们聚集在一起，他们同吃同住，共探险同欢笑，五天四夜的朝夕相处让他们成了知心朋友。几天里孩子们感受军营的魅力，学习面对各种灾害的逃生技巧；在这里孩子们走进大自然，理解大自然，听蛙叫鸟鸣，观浩瀚星空，汲取大自然的无穷智慧和力量……

鲁扬文/摄



孩子们快乐地结束大自然之旅

开营首日 军营体验



徐潜小朋友在学习卧姿瞄准

“向右转、齐步走……”一声声嘹亮的口号在耳边响起，实践营的孩子们来到了本次夏令营的第一站——江苏省武警总队训练基地。一队队武警官兵整齐地走过孩子们的身边，整齐划一的步伐，铿锵有力的口号，深深地震撼着孩子们。

放下行囊换上军装，孩子们个个精神抖擞。来自南京宁远校外实践营的王总教官带领着孩子们开始了军营之旅。

王总教官首先带孩子们来到了部队营房，“快看！好干净啊，被子叠的都是方方正正，帽子、杯子都放在一条直线上。”邹桂澐小朋友大声宣布着自己的发现。看到孩子们对叠被子感兴趣，王总教官为孩子们讲解了如何才能像武警叔叔一样把被子叠得如此整齐，孩子们听得可入神了。讲解完毕，孩子们还自己动手按照王总教官教的叠起了被子。

看完了营房，下面进行了最让孩子们兴奋的活动——枪械参观。靶场传来的“砰、砰”枪声，让孩子们激动不已，来自特警部队的班长向孩子们展示了92式手枪和95式步枪，还为孩子们现场拆解组装了枪械。看得孩子们兴奋不已，班长还给孩子们更近距离接触枪械的机会，让孩子们亲手拆解组装枪械。结束了参观，孩子们都恋恋不舍，“95式步枪好帅气，我组装的还不熟悉就结束了好想再玩会。”

为了培养孩子们自救意识，王总教官还为孩子们准备了逃生训练。“孩子们可能会遇到各种危险，教他们一些基本的自救技能，让他们在遇到危险时能更好地保护自己。”王总教官说道。火灾、地震逃生、捆绑自救，孩子们学得有模有样。在捆绑自救训练中，几个孩子开动自己的脑筋，相互帮助用嘴咬开了绑住自己的绳子，最后得以自救，得到了教官们的一致赞扬。

采集标本 认知自然

经过第一天军营的锻炼和学习，孩子们来到了本次夏令营的目的地——宜兴红岭茶庄生态基地。一千多亩的茶园，绵延的大山，环境整洁优美。“大自然我们来啦！”孩子们兴奋地跑下车。近处的茶园，远处的大山，孩子们欣赏着美景，憧憬着后面丰富多彩的活动。

如此美丽的环境，让孩子们了解大自然是必不可少的。来到基地的第一个下午，白兆靖教官就带着孩子们上山采集标本去了。一听要采集标本，孩子们别提多带劲了，各个跃跃欲试。

白教官把孩子们两两分组，给每个小组制定了每人10个标本的目标，最先完成的还可以奖励一瓶水，宣布完规定孩子们就出发了。孩子们争先恐后地上了山，把教官们都落在了后面。

朱骊冰和王梓豪小朋友被分在了一组由孙佳教官带领，两人跟着教官哼着小调，快步地走在山路上。第一次走进乡野两个孩子处处充满了好奇，“教官这是什么树啊？”“教官这棵草叫什么啊？”“教官这片叶子跟刚才采到的一样吗？”孩子们不停地问着教官。教官们不停地为孩子们做着讲解，冰冰和梓豪听得可认真了。不断的探索中，冰冰和梓豪还找到了一朵独自开放的栀子花，其他小朋友怎么也找不到了，这可把两个小家伙高兴坏了，不停地其他小朋友和教官的面前炫耀。“孩子们玩得可开心了，大家在采标本的时候还学到了不少知识，真为他们感到高兴。”孙佳教官说道，“孩子们还把摘到的唯一一朵栀子花送给了我当礼物，真的好喜欢。”

经过一番努力孩子们都顺利地采集到了植物标本。看到自己的成果，大家都很高兴。“能采集到这么多的标本，我真是太厉害了。”徐潜小朋友说道。



冰冰和梓豪在研究采集的标本

露营野外 探索星空



孩子们在亲手搭的帐篷里玩耍

夏令营的一大“亮点”是两个晚上的露营。傍晚，夕阳的余晖穿过松林，孩子们行走在高大的树干间。“快看树梢那有两只小松鼠！”眼尖的白教官提醒孩子们。“是啊，快看快看，还在追着跑呢。”吴俊豪小朋友大声地提醒着小伙伴。“我也看到了，真的有小松鼠哎！”经过提醒，孩子们都发现了小松鼠的行踪。还没等欣赏完小松鼠，另一边又有几只乌鸦在夕阳的照耀下“呀~呀~”地离开树梢朝大山的深处飞去。“这里好美啊，真想一直在这里待下去。”邹桂澐小朋友说道。

在教官们的带领下，孩子们自己动手搭起了帐篷。夕阳渐渐落下，月亮慢慢升起，在原生态的山里星空显得格外明亮、美丽，“那几颗星星都是一闪一闪的耶！”邹桂澐小朋友观察得最为仔细。“快看北斗七星，连起来像个勺子耶！”王梓豪小朋友发现了北斗七星。看到孩子们看得如此兴奋，教官们拿出了为孩子们准备的秘密武器——天文望远镜，引起了孩子们一片欢呼，争先恐后地想一睹望远镜里的星空。“哇，望远镜看月亮真的好美呀！”朱骊冰小朋友可是第一次用天文望远镜观察月亮。孩子们玩得很高兴，望着星空久久不愿睡去。

“探索与发现是我们这次夏令营的主题，在大自然中让孩子们自己去发现大自然的奥秘，去探索在城市里无法探索的星空。”王总教官说道，“五天的活动孩子们都学到很多很多。从刚入营的稚嫩、害羞、胆怯，慢慢地转变为胆大心细、大方团结、相互帮助，他们学会了团队合作。我真为这些孩子感到骄傲。”

将要结束五天四夜行程的时候，孩子们紧紧地拥抱着一起，回想起共同经历的时光，有的孩子不禁流下了眼泪。登上了返程的客车，孩子们都恋恋不舍。离别之时他们约定要再在一起一同去探索、发现大自然的美丽。

夏令营的收获

常州武进星韵小学三(6)班 王梓豪

五天四夜的“探索·发现大自然露营之旅”匆匆结束了，在我的记忆中有敬佩，有感动，有欢笑，有温暖，有信心……可是无论怎样，这些都将是美好而珍贵的回忆。

敬佩——在部队观看警官叔叔们在烈日下认真地操练，每个动作都整整齐齐，毫不马虎，让我们敬佩之情油然而生。

感动——在“感恩之旅”环节中，队友们被蒙上双眼探索前方的路，大家齐心协力，团结合作，最后成功到达终点，队友们一致感慨，团结就是力量！

欢笑——教官还教给我们很多技能和知识，如捆绑自救逃生，火灾逃生，天文知识，露营方面的



知识等等。别看他们教学时认真严肃，课后大家一起讲故事，聊天，打水仗，篡改歌词大联唱，逗得大伙乐开了花。

温暖——活动中有个小朋友发烧了，我们当时都很担心，大家轮流细心照顾，他第二天就神气活现啦！这真是个温暖的大集体。

最最开心的是在短短的几天活动中，我认识了许多南京的好朋友，结下了深厚的友谊。分别总是伤感的，但是快报的叔叔阿姨为我们留下了珍贵的照片和录像，并且我们悄悄约定：明年夏令营不见不散。

团结的力量

瑞金北村小学一(四)班 朱骊冰

在这个炎热的夏季，我参加了少年实践夏令营，作为营里唯一的女生，我和比我大2到7岁的男孩子们一起参加军训、露营，完成了很多任务，最终还获得了“超级领袖奖”。在夏令营的5天4夜中，“生命之旅”活动最让我难忘。

那一天，教官让我们几个伙伴都蒙住眼睛，手拉着手完成一段路程，所有人都看不见，也不能说话，只能用拉着的手来感觉。刚开始我们摸索着前进，我心里特别害怕，手心不停地出汗，走过了楼梯、田野、小道、河边，甚至还听到



了像有人落水的扑通声。当我一脚踩入泥潭，差点摔倒的时候，小伙伴一下拉紧了手，我才没有摔倒；当我感觉到我后面的小伙伴方向不对时，我赶紧将他往我这里拉一下，我们共同拉着手探索着道路，克服路上各种障碍。漫长的道路终于走完，当拉下眼罩，发现小伙伴们都在身边的时候，我们都激动地哭了：一个人完成不了的任务，大家共同努力，就能顺利完成，这就是团结的力量。

打水仗 锁金一小二(3)班 徐潜

五天四晚的活动尤其让我怀念的，是一场“打水仗”游戏，你想：在炎热的夏天，烈日当空，我和战友来场大汗淋漓的水中战斗，该是多么的尽兴啊！

那天下午，我们三个小伙伴一起对抗白教官，我们拿着饮料瓶子当武器。游戏开始了，教官不知哪儿弄来一水管，妈呀，那水流，对我们一顿狂扫，我们三个就成“落汤鸡”。我们奋勇拼搏，疯狂地泼向教官，可人小武器差，没人泼中呀。我偷偷地装满一瓶水，示意战友牵制住教官的注意力，找准时机，奋力向对方泼去，可教官早就识破我的阴谋，闪得比猴子还快。怎么办呢？这武器太不给力了，当务之急，就是抢夺教官的水



管，我们三人一合计，一起扑向教官，显然他没反应过来，哈！我抢到了水管，立马对教官狂扫，看着他被我变成“落汤鸡”，我们开心得直跳。可还没得意好呢，水管又被教官抢去了。

咱后方有支援呀，武器从瓶子升级到盆子了，这个好呀，虽没有水管灵活，但一盆水量多呀，浇到那可是透心凉哦。而且脸盆能当面罩用，真可谓进可攻，退可守。

我们又跑又叫又笑，就像语文书上的“泼水节”一样，整个水池都是欢乐的海洋。这次水仗让我感觉无比快乐。

采茶叶

南京五老村小学一(1)班 王礼泽

今天是采茶的日子，小伙伴们背上茶篓很快冲出了营地，来到了茶场，教练给我们做采茶示范动作，讲采茶方法和动作要领，大家学得可认真了，一会就学会了。

伙伴们你争我抢，热闹极了，每个小伙伴都很认真。我发现吴俊豪哥哥采茶很有方法，他并没有像其他小伙伴一样去争抢，而是默默地仔细观察，采摘茶叶嫩芽，我好奇地凑上去观察，发现他好像采摘的比我们的要多，真是好奇怪。

很快，采茶活动结束了，我们



带着收获的茶叶回到了教室，等待教练发水解渴和评比，可是教练要求我们在5分钟内数够500个茶芽才能换到水，听到任务，我们都快速地在数数，可5分钟过后，只有朱骊冰和王梓豪两个小朋友拿到了水的奖励，最后我们才知道在5分钟内很难完成任务，这个活动需要两人合作才有水喝，这时大家突然明白了一个道理：团队合作才能赢，合作是多么的重要啊！



提示：“探索·发现大自然露营之旅”活动第二期学员正在招募，欢迎咨询。电话：025-84783674。